欢乐祥和过大年民俗精彩年味足

要闻

迎春文体活动溢年味



本报讯(记者 王靖萍)春节期间,香 格里拉市金江镇迎春文体活动溢年味。

大年初二,香格里拉市金江镇吾竹村 古、格瓦、开文、堆满等片区组成的文艺演出 队为全村群众献上一场年味十足的春节民

妖娆曼妙的印度舞、热情奔放的拉丁舞 让现场观众体验到了无尽的异域风情;健身 舞、啦啦操激情四射,藏族舞、彝族舞展现了 少数民族的魅力;老年人和小朋友带来的舞 蹈表演让大家感受到了无限的活力和能量,

刻,一年一度的迎春文艺表演让整个吾竹村 洋溢着浓浓的年味。

此外,金江镇吾竹村 会的广场上张灯结彩、鼓乐喧天,由该村格 政府号召,组织10支队伍,在春节期间举办 "宣传十九大 歌唱家乡美"为主题的迪庆州 首届香格里拉百村千场篮球赛,比赛场上, 队员们你争我赶、团结协作,力争赛出好成 绩,观众在台下为各自支持的队伍加油助 威,现场气氛热烈欢快。同时,该村还举办 象棋比赛等活动,进一步丰富了群众过年期 间的文化生活。

另悉,春节期间,香格里拉市金江镇车轴 现场观众纷纷掏出手机记录下这精彩时 村上演了一出由村民自导自演的新春大联欢。

舞蹈《狗年大吉》《开门红》表达了人们对 一年的美好祝愿,演员们大多身着红色的 表演服装,全情投入,迎来全场观众的阵阵喝 彩;上至六旬老人、下至5岁孩童也不甘落后, 车轴村老协会和小朋友们带来的一个个精彩 节目迎得观众阵阵热烈掌声。纳西族、苗族、 藏族歌舞表演,你方唱罢我登场,充分展示了 民族大团结、文化大繁荣的美好景象。

激情飞扬的演出活动,吸引了当地许多 村民前来观看,大人、孩子,每个人脸上都笑 逐开颜,感受着一道道丰盛的文化大餐,憧 憬着家乡更加美好的明天,台上台下的群众 都沉浸在这幸福欢乐的气氛中。

子仁村载歌载舞迎春节

每年春节,德钦县奔子栏镇夺通村子仁 骨又能传承传统的风俗。 村民小组村民们从大年初一开始载歌载舞 欢度春节,直到正月十五才结束。

日盛装爬上山顶挂风马旗,祈求新的一年风 迎接新年的喜悦之情。 调雨顺、国泰民安,这一活动延续至今已有 上百年的历史,如今年轻人认为既能活动筋

上午9点多,村里的妇女们换上盛装手的海洋里。 捧哈达, 敬上醇香的青稞美酒迎接归来的人 大年初一,天还未亮,男人们便身着节 们。伴随着迎宾调,男女双方的脸上流露出

迎宾礼结束后,男女老少都围成一圈开 始跳起学勒,一曲又一曲的情舞变换着调

子,水袖飞扬、舞步欢快,子仁村沉浸在歌舞

子仁村地处德钦县奔子栏镇夺通村,与 香格里拉市尼西乡布卡村民小组隔岸相望, 这里被人们称为筛巴洛那,而筛巴学勒的传 唱和传承则以洛那地区为主。

(记者 此里取次)

春节回家别忘了放下手机

春节是阖家欢聚的日子,儿女们忙忙 仅仅只是"回家",人回来了,心却没回。

微信,或漫不经心刷新着朋友圈吐槽着春 失了与人面对面沟通交流的能力。 晚,或眼疾手快地抢着微信红包……几乎 顾不上和父母、朋友说句话。

碌碌了一年,趁着春节风尘仆仆赶回家与 早晨睁开眼第一件事就是摸手机,晚上睡 与父母、与亲人没有什么话可说,更不用说 亲人团聚。可是对于大多数人来说春节就 觉之前最后一件事还是玩手机,常常是吃 坐在一起沟通交流,甚至有的吃饭了还得 着饭也要划拉手机,和别人说着话也不停 父母三番五次地催。好不容易盼来的团 "你家的WiFi密码是多少"?这是春节 地摆弄手机,一家人坐在一起相对无言却 聚,全都被低头刷手机所取代,有的时候你 里听得最多的一句话。亲戚朋友聚在一 各玩各的手机.....对于大多数人来说,手机 甚至愿意和手机那端的陌生人吐露心声也 起,没有了往年的说说笑笑,大家都只是忙 不单纯是一种工具,更成为了生活的伴 不愿与父母做过多交流。 着打开手机找WiFi。他们或忙着群发新年 侣。在为我们提供方便的同时也让我们丧

不知这些现象大家是否都深有体会: 是三言两语之后,就低头玩起了手机,几乎

对于父母来说,春节的真正意义在于用心 的陪伴,与其在网络上刷着虚幻的存在感,不如 春节是一个团圆的节日,远在各地的 陪父母说说话,陪孩子好好玩。放下手机多关 儿女回家与父母团聚。面对父母的寒暄总 心身边的亲人、朋友,珍惜这短暂的相聚时光。

建塘镇新春团拜会精彩纷呈

本报讯 (记者 和泰君) 春节 期间,独克宗古城四方街笑语满堂, 建塘镇古城金龙、北门、仓房社区 2018年迎春节团拜会暨建塘镇藏族 传统文化生态保护第八期民俗文化 活动在这里隆重举行。社区居民和 来自四方的游客齐聚一堂,载歌载 舞,同庆新春佳节。

团拜会在60人大型锅庄《吉祥 颂》中正式拉开帷幕。金龙、仓房 北门锅庄展现了各社区独特的锅庄 文化;新疆舞、独唱、原生态舞蹈,则 一次次将现场气氛推向高潮,赢得 了现场观众的阵阵热烈掌声。各社 区也以文艺表演的形式,展现了古 城区近年来发展建设取得的成就以 及藏族群众幸福安康的美好生活。

据建塘镇负责人介绍,举办新 春团拜会,一是为社区广大群众营 造浓厚的春节氛围,让大家欢聚-堂,过一个欢乐祥和的新春佳节;二 是进一步传承和弘扬建塘镇藏族传

活动现场,来自江西的游客李先 生说:"很高兴能够在古城欣赏到精彩 的文艺表演,领略到独具魅力的藏文 化,感到很高兴,很荣幸。香格里拉真 的太美丽,我很喜欢香格里拉。"



其宗村:歌美舞美家乡美

春节期间,维西县塔城镇其宗 面,同时 村开展"十九大精神之歌唱家乡 也唱响了 美,舞出家乡美"庆新春文艺演出 振兴乡村 活动。该村各村组文艺演出队齐 的乐曲。 聚一堂,为乡亲们带来了一道丰盛 虽然没有

精彩的歌舞表演,俏皮的小朋 友表演、热闹的锅庄、热巴舞…… 华丽的服 让观众过足了瘾。演员们的演出 饰,但这 服既保留了传统特色,又有时尚元 素融入,很受年轻人喜爱。

翻飞的水袖、悦耳的弦子、动 感的现代舞、传统的藏族祝词…… 宣传了党 有独具地方民族特色的藏族"热 巴"和傈僳族"阿尺目刮",这些节 目贴近群众生活,表达了群众对美

了乡村文化事业繁荣发展的喜人局 非常开心。"今年52岁的龚初激动 己的晚年,我感到很幸福"。

都感慨颇多。"我已经连续3年 参加了我们村的春节文艺演出,

地说,他加入了其宗村的老年"热 加这些文艺演出既能发扬我们的

传统文化又能锻炼身体,能够让

我们老年人在欢声笑语中度过自



【2月15日至20日,州 庆经济开发区、尼西汤堆 村、尼西汤寿布苏村、维西 攀天阁美乐村、皆菊村、塔 城、香格里拉市上江乡格兰 村、尼汝村等地开展春节群 众文化活动,进一步丰富城 乡群众的精神文化生活。 活动得到当地群众的交口 称赞,增添节日氛围。

(扎西平措 张顺华 定 主培初 和顺香 刘霞 郭晓 明 摄影报道)



麦芽糖、饵块、月饼以及时鲜蔬菜、水果、肉类、 烟花爆竹、春联等年货一应俱全,供人们挑 选。2月14日这天,虽然不是赶集日,但金江 镇吾竹村的街上仍然很热闹,人们纷纷携家带 口到吾竹街上购买各类年货。(王靖萍 摄)